

Registered as a News Paper in Sri Lanka

# கண்ணோட்டம்

KANNOTTAM

வெளியீடு-28

25 அக்டோபர் 2005

விலை:- 07.00

பாசிசத்திடம்  
மக்கள் மீதான  
அதிகாரம்  
சட்டபூர்வமாக  
கையளிக்கப்  
படுமானால் அங்கு  
சாவுத்தொழிற்  
சாலைகள்  
உருவாக்கப்படும்.  
இது வரலாற்றின்  
அனுபவம்.

## கிவங்கை ஜனாதிபதி தேர்தல் எமது நீலவாயு

எதிர்வரும் ஜனாதிபதித் தேர்தலில் ஈழ மக்கள் புரட்சிகர விடுதலை முன்னணி- பத்மநாபா அதிகாரப் பரவலாக்கல், ஜனநாயகம், மனித உரிமைகள், பன்முகத்தன்மை, இலங்கையின் அதிகாரக் கட்டமைப்பை ஜனநாயகமயப்படுத்துவது, மக்களின் சுதந்திரமான ஐக்கியத்தின் ஊடாக இலங்கை என்ற தேசத்தை நிர்மாணிப்பது ஆகிய தேசிய முக்கியத்துவம் வாய்ந்த விடயங்களை வலியுறுத்துகிறது.

எம்மைப் பொறுத்தவரையில் சமகால சூழ்நிலையின் அடிப்படையிலும், வரலாற்று பின்புலங்களின் அடிப்படையிலும், தெளிவான நிலைப்பாடொன்றை எடுக்க வேண்டியவர்களாக இருக்கின்றோம். இன்று இனங்களின் பிரச்சினை ஒட்டு மொத்த நாட்டின் சமூக, பொருளாதார பிரச்சினை இவை இரண்டுமும், நெற்றிப் பொட்டில் அடித்து மாதிரி எம் கண் முன்னே



தெரியும், நாளைந்தம் நிகழும் மனித உரிமை மீறல்கள், ஜனநாயக விரோத நடவடிக்கைகள் தொடர்பாக தீவிர அக்கறைக்கொள்ள வேண்டியவர்களாக இருக்கின்றோம். நாட்டையும்,

மக்களையும் நேசிக்கும் கட்சி என்ற வகையில் இவை எமக்கு பெரும் கவலையை ஏற்படுத்துபவையாக அமைகின்றன.

இந்த மனித உரிமை மீறல்களையும், ஜனநாயக விரோத செயற்பாடுகளையும் இன்று பெரும் போக்காக நிகழ்த்திக் கொண்டிருப்பவர்கள் புலிகளே. அவர்கள் வடக்கு-கிழக்கில் ஜனநாயகத்தையும், மனித உரிமையையும் இல்லாதொழிப்பதை மிக நீண்ட காலத்திற்கு முன்னரே ஆரம்பித்து விட்டார்கள்.

வடக்கு- கிழக்கில் புலிகளும், புலிகளின் முகவர்களும் தவிர வேறு எவரும் அரசியல் நடவடிக்கைகளில்

ஈடுபட முடியாது என்ற நிலை தோற்றுவிக்கப்பட்டுள்ளது. இது வடக்கு-கிழக்கில் வாழும் தமிழர்களுக்கு மாத்திரமல்ல வடக்கு கிழக்கில் வாழும் முஸ்லீம்கள், சிங்களவர்களுக்கும் பொருந்தும்.

இன்று தேசிய அளவில் நாடளாவிய அளவில் வன்முறை அரங்கொன்றை புலிகள் கட்டவிழ்த்து விட்டுள்ளனர். அதன் ஓர் அங்கமாகவே இலங்கையின் வெளிவிவகார அமைச்சர் கதிர்காமர் படுகொலை செய்யப்பட்டார். கதிர்காமரை படுகொலை செய்ததன் மூலம் தேசிய அளவில் பயங்கரவாத வன்முறைகளை கட்டவிழ்க்கும் தமது

தொடர்ச்சி 02ம் பக்கம்

## எதிர்வரும் ஜனாதிபதி தேர்தல்

### மா.:பியாக்களை தலைவர்களாக எற்றுக் கொண்ட சமூகத்தில் என்ன நிகழும்?

குரு சங்காரம்

“எழுத்தறிவித்தவன் இறைவனாவன்”  
“கற்றார் கண்ணுடையார் கல்லாதார்  
கண்ணிரண்டில் புண்ணுடையார்”  
“தந்தை மகற்காற்றும் உதவி  
அவயந்து முந்தியிருப்பச் செயல்.”  
மகன் தந்தைக்காற்றும் உதவி இவன்  
தந்தை என்னோற்றான் கொல்லெனும்  
சொல்”

“மாதா பிதா குரு தெய்வம்”

ஆசான்

“கல்விக் கண்ணை திறந்தவன்”



குறுகிய வட்டார சிந்தனை என்ற நத்தை ஒட்டிற்குள் இருந்து திருமகன் காலாதிகாலமாக தமிழர் மத்தியில் செழுமைபெற்று வந்த கல்விப்பாரம் பரியத்தை சங்காரம் செய்யும் நாசகார அழிவு வேலையில் ஈடுபட்டிருக்கிறான்.

வானம் வல்வெட்டித்துறை அளவு என்று சிந்திக்கும் அளவிற்கு தமிழ் சமூகம் சீழிந்துவிட்டது என்று அதிர்ச்சியும் அளவிற்கு சம்பவங்கள் நிகழ்ந்து வருகின்றன.

தமிழ் சமூகம் உலக அளவில் பரந்திருந்தாலும் குறுகிய வட்டாரத்தின்

விட்டதா என ஐயுறும் அளவிற்கு நிலைமைகள் மோசமடைந்துள்ளன.

பிரபாகரன் பேசும் அரைகுறைத் தமிழ் கூட வேலுப்பிள்ளை தம்பதியினருடன் வடமராட்சியின் காலஞ்சென்ற ஆசிரியர்களின் பங்களிப்பே.

மாணசீகக் குரு துரோணரின் வஞ்சகம் தெரிந்தோ தெரியாமலோ தன் கட்டைவிரலை காணிக்கையாக கியவன் ஏகலைவன். அங்கு ஒடுக்கப்பட்ட வேடுவன் ஏகலைவனின் ஆற்றல் அவனது கட்டை விரலை கால

## பிரதமர் மகிந்த ராஜபக்ஷவை ஏன் தம்மீழ் மக்கள் ஆதர்க்கவேண்டும் ?

முதலாவதாக இலங்கையில் ஜனாதிபதி தேர்தல் என்பது பல்வேறு இன, மத மக்களினதும் தீர்மானகரமான பங்களிப்புடன் தொடர்புபட்டது. அனைத்துபிரிவு மக்களின் ஆதரவு கிட்டினால்தான் இலங்கையில் ஒருவர் ஜனாதிபதியாக வரலாம்.

இரண்டாவது, எதிர்காலத்தில் ஜனாதிபதி பதவிக்கு வருபவர் அடுத்து வரும் தசாப்தத்தில் இலங்கையின் அரசியல் எதிர்காலத்தில் தாக்கம் செலுத்த கூடிய அதிகாரத்தை கொண்டவராக அமைகிறார். அந்த வகையில் யார் ஜனாதிபதியாக வரவேண்டும் என்பதில் அக்கறை செலுத்துவது முக்கியமான விடயமாகும்.

வெறுமனே புலிகள் சொல்வது போல், அல்லது வேறு வேறு பெயர்களில் இயங்கும் புலிகளின் முகவர் ஸ்தாபனங்கள் சொல்வதுபோல் இந்த தேர்தலை பகிஷ்கரித்து விட்டு, தட்டிக் கழித்து விட்டுச் செல்ல முடியாது. இந்த தேர்தலில் மக்களுக்கு பாரிய பொறுப்புக்கள் உண்டு. ஏனெனில் நாட்டின் எதிர்காலத்தில் மிக முக்கியமான மாற்றங்களை, சாதக பாதக நிலைமைகளை உருவாக்கக் கூடிய அதிகாரம் கொண்ட பதவி இலங்கையின் ஜனாதிபதி முறைமையாகும்.

நாம் ஜே.ஆரின் காலத்தையும், பிரேமதாசாவின் காலத்தையும் கருத்திற்கெடுக்க வேண்டும். அப்போது எமக்கு அது நன்கு புரியும். நாம் 1980, 1983 இனவன்முறைகளை 1980களின் பிற்பகுதியில் நிலவிய இருண்ட யுகத்தை மறந்து விடமுடியாது.

பிரதமர் மகிந்த ராஜபக்ஷவைப் பொறுத்தவரை அவர் கிராமப்புறப் பின்புலத்தை மாத்திரமல்ல, சாதாரண சராசரி இலங்கை மக்களின் உணர்வுகளை













